



a je rozložena na plošině nad řekou Berouňkou i v jejím údolí. Na západ se rozkládá přírodní park Horní Berouňka, na východ CHKO Křivoklátsko. Přimo pod Zvíkovcem začíná vodní turistická stezka - Berouňka. Mezi památkami, které si v obci můžete prohlédnout patří původně gotický kostel, stojící uprostřed rozlehlé návsi. Kolem kostela byl dříve zdí ohrázený hřbitov. Na památku hřbitova stojí před kostelem kříž, kdy- si dřevěný, v současnosti je ale litinový. V obci nelze přehlédnout také zámek s parkem, postavený roku 1735 na místě tvrze. Na nádvoří zámku, stejně tak jako v zámeckém parku, se zachovaly zbytky příkopu, který tehdejší tvrz chránil. Od roku 1962 byl v užívání ÚSP hlavního města Prahy. Nyní je zámek opuštěn.

Od rozcestníku „Zvíkovec“ se vydáte po značené cyklotrase č. 0043 do části Zvíkovce zvané Kalinova Ves. Pojedete z mírného kopce směrem k mostu. Tady je další rozcestník „Kalinova Ves“. Most nepřejedete, ale v tomto místě sjedete ze značené cyklotrasy č. 0043 na trasu č. 0016. Po čase se začne vaše cesta stáčet doprava, do prudkého kopce, směrem k obci Hradiště. Obec leží v nejsevernější části okresu Rokyčany nad řekou Berouňkou v místech starého keltického hradiště, po němž získala jméno. Atraktivnost svého přírodního prostředí zvyšuje její umístění na území CHKO Křivoklátsko. Z této obce budete pokračovat stále po cyklotrase až do vesnice Čtělá a dále z kopce směrem k Podmokelskému mlýnu. Na křižovatce před mlýnem odbočíte doprava a stoupáním lesem přijedete na návsi a dále do obce Podmokly. Na kraji obce uvidíte zemědělské budovy a sklady, kde se v době sklizně zpracovává chmel z okolních chmelnic. Podmokly jsou jednou z nejstarších obcí Mikroregionu



Radnicko. Zde byl roku 1771 nalezen světoznámý poklad – kolem 5000 zlatých keltských mincí. Toto místo je označeno hranolovou kamennou stélou, kterou zde nechala postavit Podmokelská Občanská beseda v roce 1898. Z Podmokel budete pokračovat hlavní silnicí na křižovatku, kde odbočíte doleva a značenou cyklotrasou č. 0043 přijedete zpět do obce Mlečice, kde jste před několika hodinami ze své trasy odbočovali a dokončíte tak váš cyklistický okruh. Z Mlečic se budete vracet přes Terešovskou Huť, Terešov a Drahoňův Újezd. Drahoňův Újezd je situován na jihozápadním okraji CHKO Křivoklátsko a na severovýchodním okraji přírodního parku Radeč. Za pozornost stojí původně gotický kostel sv. Jakuba, roubené chalupy a statky, fara a socha sv. Jana Nepomuckého v údolí u mlýna. Z Drahoňova Újezdu budeme pokračovat asfaltovou silnicí až do cíle vašeho dnešního putování, zpět na náměstí ve Zbiroze.

Informační centrum Mikroregionu Zbirožsko
 Masarykovo náměstí 624, 338 08 Zbiroh
 Tel.: 371 784 621
 E-mail: infocentrum@zbiroh.cz
www.zbiroh.cz, www.zbirozske.zbiroh.cz

Otevřeno
 Letní sezóna (od 1. května do 30. září)
 Pondělí - sobota: 8:00 - 11:30, 12:00 - 16:30
 Neděle: 8:00 - 11:30, 12:00 - 15:30
 Zimní sezóna (od 1. října do 30. dubna)
 Pondělí: 8:00 - 13:00
 Úterý - pátek: 8:00 - 11:30, 12:00 - 16:00
 Sobota: 8:00 - 13:00

PLZEŇSKÝ KRAJ
 Výdáno za podpory
 Plzeňského kraje.
www.turisturaj.cz

MIKROREGION ZBIROŽSKO

Zbirožskem na kole II.



Vážení návštěvníci Mikroregionu Zbirožsko, cykloturisté i pěši!

Zejména Vám na kolech nabízíme několik tipů na projížďku překrásnými partiemi křivoklátských lesů a malebnou krajinou, kterou obdivovali a obdivují milovníci přírody, krajinou, která okouzli každého kdo má srdce, krajinou, která se stala inspirací pro básníky, malíře a hudební skladatele.

Uvedené cyklotrasy však mohou pro své pěši túry využít i turisté, jelikož tyto cyklotrasy vedou převážně po klasických turistických cestách. Pokud bude na vás kilometrůž trasy dlouhá, lze ji po nalehnutí do turistické mapy vhodné zkrátit, nebo ukončit v některé z okolních vesnic a odtud pokračovat do Zbiroha autobusem.

„Vesnickami na severozápad od Zbiroha“ - 21 km

Vaši cyklo jízdu zahájíte v horní části Masarykova náměstí ve Zbiroze u kostela sv. Mikuláše, od turistického rozcestníku. Odtud pojedete asi 200 m po asfaltové silnici mírným stoupáním na křižovatku k restauraci „U Slunce“, kde odbočíte doprava a pojedete po značené cyklotrase MTB (MTB – Mountain bike) - trasa fialová, turistická značka červená. Od této křižovatky začne náročnější stoupání. Pojedete kolem základní školy a mateřské školky stále do kopce, až dorazíte k bráně zámku Zbiroh a dalšímu rozcestníku „U zámecké brány“. Zde sjedete z asfaltové silnice a budete



pokračovat doprava podél zámecké zdi prašnou cestou do části Zbiroha zvané Švábin k restauraci „Lesánska“, kde můžete na pár minut spočinout a občerstvit se před další jízdou. Od této restaurace budete pokračovat rovně po červené turistické znače a značené cyklotrase cestou po okraji lesa až k odbočce na Čertovu skálu. Zde máte možnost odbočit po červené doprava a zajet se podívat na tento skalní útvar, odkud lze za jasného počasí obdivovat okolní přírodní panoráma od Berounky na severu až



po Švábinský pivovar a obec Plískov a Kařez na jihu. Z Čertovky se po červené vrátíte na vaši původní cyklotrasu, po které sjedete dolů z kopce do chatové oblasti na okraji Chotětína. Tato obec se ukrývá v údolí potoka Koželůžka pod severním zalesněným zámeckým hřebenem s vrcholy Čertova skála (566 m. n. m.) a Světovina (560 m. n. m.). V obci je další rozcestník, u kterého se dáte doprava, kolem statku, vyšlapanou cestou v lukách směrem do lesa. Tímto lesem, kde rostou houby, pojedete asi 4 km, až dora-

zíte do obce Sebečice. Hned na začátku obce je možnost koupání. Projedete Sebečicemi a budete pokračovat do vesnice Biskoupy. Ten-to úsek putování vás povede po asfaltové cestě asi 2 km až do Biskoupek. Tady máte možnost dalšího občerstvení v oblíbené restauraci Selský dvůr. Ve vesnici si můžete prohlédnout kapličku, u které se konala již řada svatebních obřadů. Od restaurace se vrátíte zpět na křižovatku, kde odbočíte doprava směrem na obec Bílá skála, vzdálené asi 2 km. Obcí projedete, budete míjet kapličku a na křižovatce se dáte doprava do Terešova. Pokračujete mezi poli k další křižovatce, kde odbočíte doleva do obce Terešov. Dojedete na první křižovatku, kde najedete na cyklotrasu č. 0043 a odtud pojedete, již po cyklotrase, doprava do mírného kopce. Za zmlínku stojí kulturní památky, které zde můžete vidět a to především zámek, kapli sv. Vojtěcha, plastiku Jana Nepomuckého a kapličky umístěné ve všech třech částech obce. Po zdolání tohoto kopce vyjedete ven z obce a silnicí mezi poli po rovině dorazíte do obce Třebnuška. Z návsi této obce si lze vaše putování prodloužit o hezký výlet ke kapli sv. Vojtěcha (491 m. n. m.), která je umístěna v lese nad Třebnuškou. K této kapli se dostanete po zelené turistické znače, která vede z návsi. Budete stoupat do mírného kopce přibližně 2 km až přijedete před kapli. Původně zde visel pouze obrázek sv. Vojtěcha. Totopoutímisto by mohlo být spojováno s benediktinkami v Třebnušce a uctíváním sv. Vojtěcha. Po návratu se dáte po značené cyklotrase MTB a zároveň po zelené turistické znače, která vede kolem rybníčka, směrem dolů po návsi. Nejdříve pojedete cestou mezi poli a přibližně po jednom kilometru vjedete do lesa. Po zdolání části trasy lesem přijedete na asfaltovou silnici, kde odbočíte doleva, dolů z kopce ostrými zatačkami až dojedete do obce Drahoňův Újezd. Zde je možnost koupání v chatové oblasti v dolní části Drahoňova Újezda. Obcí pojedete kolem původně gotického kostela sv. Jakuba a budete se držet vlevo. Asfaltovou silnicí dojedete až do cíle vašeho dnešního putování, zpět na náměstí do Zbiroha.



putování prodloužit o hezký výlet ke kapli sv. Vojtěcha (491 m. n. m.), která je umístěna v lese nad Třebnuškou. K této kapli se dostanete po zelené turistické znače, která vede z návsi. Budete stoupat do mírného kopce přibližně 2 km až přijedete před kapli. Původně zde visel pouze obrázek sv. Vojtěcha. Totopoutímisto by mohlo být spojováno s benediktinkami v Třebnušce a uctíváním sv. Vojtěcha. Po návratu se dáte po značené cyklotrase MTB a zároveň po zelené turistické znače, která vede kolem rybníčka, směrem dolů po návsi. Nejdříve pojedete cestou mezi poli a přibližně po jednom kilometru vjedete do lesa. Po zdolání části trasy lesem přijedete na asfaltovou silnici, kde odbočíte doleva, dolů z kopce ostrými zatačkami až dojedete do obce Drahoňův Újezd. Zde je možnost koupání v chatové oblasti v dolní části Drahoňova Újezda. Obcí pojedete kolem původně gotického kostela sv. Jakuba a budete se držet vlevo. Asfaltovou silnicí dojedete až do cíle vašeho dnešního putování, zpět na náměstí do Zbiroha.



„Krajem chmele“ - 35 km

Pokud se rozhodnete vydat na trasu „Krajem chmele“, vyrazíte z horní části Masarykova náměstí ve Zbiroze od turistického rozcestníku u kostela sv. Mikuláše. Odtud pojedete po značené cyklotrase č. 0043. Tato cyklotrasa vede po asfaltové silnici. Projedete Zbirohem a jeho městskou částí Františkov a mírným klesáním kolem nové ČOV dojedete k obci Přísednice, kterou uvidíte po pravé straně pod svahem silnice. Je na Vás, zda se rozhodnete sjet do této obce a nebo budete pokračovat dále ve vašem putování. Obec Přísednice leží na Zbirožském potoce pod zalesněným vrchem Matčiny hory. Za zmlínku stojí, že je tato obec rodištěm akademického malíře Václava Jedličky (1862-1928). Z Přísednice pojedete směrem na Drahoňův Újezd. Asi 1 km pod touto obcí odbočíte po cyklotrase doprava. Pojedete asfaltovou silnicí směrem k lomu Třebnuška. Vaši pozornosti snad neujde litinový křížek - Křtitelna, který budete míjet po vaší pravé ruce v údolí u silnice. Tento křížek je památkou na místo, kde byly křtěny děti narozené za třicetileté války. Po průjezdu lomem vás cesta povede krajínou podél Zbirožského potoka až k dalšímu rozcestníku „Sýkorův Mlýn“, kde odbočíte doleva a budete stoupat dále po cyklotrase do obce Třebnuška (viz trasa „Vesnickami na severozápad“). Pojedete mezi poli až přijedete do obce Terešov (viz trasa „Vesnickami na severozápad“). Projedete obcí a budete pokračovat po hlavní asfaltové silnici mírným klesáním až do osady v údolí, zvané Terešovská Hut'. Před mostem odbočíte doleva a pojedete stále do kopce až do obce Mlečice. V Mlečicích si můžete prohlédnout far-ní kostel Nejsvětější trojice s reliéfem Kristovy hlavy nad portálem ze 14. století a sochu Panny Marie Svatohorské z počátku 19. století.

V Mlečicích opustíte vaši značenou cyklotrasu a téměř na konci obce odbočíte doleva po asfaltové silnici do Prašného Újezdu. Projedete k turistickému rozcestníku odkud se dáte doprava ven z obce. Pojedete mezi poli přibližně 3 km k prvnímu rozcestí, na kterém odbočíte doleva k obci Chlum. Obec se nachází nad pravým břehem řeky Berounky v nadmořské výšce 400 m n. m. V katastru této obce si můžete prohlédnout národní přírodní rezervaci Chlumská stráň (150 ha) s vyhlídkou na údolí řeky. Jedná se o nejstarší chráněné území v okrese Rokycany od r. 1933 s porosty tisu červého. Obecni katastr je součástí přírodního parku Horní Berounka. Za zmlínku zde stojí chráněné památky a významné stavby, kam patří řada roubených chalup, špejchar z r. 1825 a pseudobarokní kaplička zasvěcená sv. Ludmíle z roku 1869. Od rozcestníku „Chlum“ bude vaše jízda pokračovat po červené turistické znače směrem ke Zvíkovci. Červená vás povede z obce nejdříve po asfaltové cestě a poté mezi poli směrem k lesu. Po vaší levé straně se vám naskytne výhled na zalesněný kopec Hamouz (470 m. n. m.) a poté zhruba po 2 km i statek Hamouz, odkud pojedete stále po červené až do obce Zvíkovec. Tato obec se rozkládá na samém okraji rokyčanského okresu v místě, kde spolu hraničí okres Plzeň sever, Rokycany a Rakovník. Je vyhledávaným turistickým místem, zejména mezi vodáky. Ze všech stran je obklopena kopci a lesy